

Миссия выполнима

18 — 20 августа в центре подготовки персонала ГСП ЧАЭС работала экспертная миссия МАГАТЭ "Управление человеческими ресурсами". В работе миссии приняли участие эксперты МАГАТЭ — научный секретарь технической рабочей группы МАГАТЭ по управлению человеческими ресурсами (отделение ядерной энергии) Алексей Казеннов, руководитель департамента (проекты снятия с эксплуатации Nuvia Limited) Алан Скотт и Константин Перадзе (Игналинская АЭС).

Информационный отдел ГСП ЧАЭС
Фото Вадима ИВКИНА

Чернобыльскую АЭС представляли генеральный директор Игорь Грамоткин, заместитель генерального директора по управлению персоналом Анатолий Гора, руководители структурных подразделений станции, непосредственно связанных с выполнением тех или иных рекомендаций пяти миссий МАГАТЭ, проходивших в 2006 — 2007 годах.

В своем приветственном слове к участникам семинара Игорь Грамоткин отметил огромное значение сотрудничества между ЧАЭС и МАГАТЭ для постоянного совершенствования процесса выведения станции из эксплуатации.

Как подчеркнул Анатолий Гора, состав участников миссии со стороны ЧАЭС достаточно необычен и уже сам по себе показывает новые подходы к вопросам работы с персоналом ГСП ЧАЭС:

— Кроме ключевых фигур, от которых зависит выполнение рекомендаций предыдущих миссий, и группы работников, обеспечивающих деятельность нынешней миссии, мы впервые пригласили к участию ряд молодых специалистов, на которых станция в будущем возлагает большие надежды.

В рамках первого дня миссии было рассмотрено, как и каким образом на ЧАЭС использованы рекомендации МАГАТЭ в области управления персоналом и оптимизации деятельности предприятия. С докладом по данному вопросу выступил заместитель начальника отдела снятия с эксплуатации Дмитрий Стельмах. Доклад вызвал живейшее обсуждение со стороны всех участников, что не удивительно: большинство из рекомендаций миссии при их реализации окажут пози-



тивное воздействие на ход процессов по снятию с эксплуатации и преобразованию объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему.

Примечательно, по словам докладчика, что из 130 рекомендаций более 50% уже выполнено, около 30% пребывают в стадии реализации, а остальные приняты к сведению и будут реализованы в дальнейшем.

Эксперты МАГАТЭ отметили, что на Чернобыльской АЭС проделана значительная работа в области проведения анализа и систематизации рекомендаций, выданных миссиями МАГАТЭ в предыдущие годы, что само по себе является свидетельством положительных изменений на

площадке. О прогрессе на Чернобыльской площадке свидетельствует и начало практической реализации столь значительного количества рекомендаций. В то же время участники миссии как со стороны МАГАТЭ, так и со стороны ЧАЭС, подчеркнули, что эта деятельность требует своего продолжения и развития.

В рамках миссии также рассмотрены Заявления руководства ГСП ЧАЭС в области управления персоналом и Концепция управления персоналом. В целом, оба документа получили одобрение экспертов, однако предстоит значительная работа по их совершенствованию.

Кроме того, участни-

кам семинара была представлена обзорная информация о текущем состоянии мероприятий по выведению блоков ЧАЭС из эксплуатации и реализации международных проектов на площадке станции.

В течение двух последующих дней работы участники миссии рассмотрели разработанное специалистами УТЦ станции Техническое задание на развитие обучения персонала, а также внесли ряд изменений в Заявление и Концепцию.

По результатам работы миссии МАГАТЭ будут определены новые рекомендации, направленные на совершенствование деятельности предприятия в области управления персоналом.